
Vsebinske mreže NVO opozarjajo: zakonske obveznosti za njihovo 
financiranje obstajajo, v praksi pa se izvajajo neenotno in nepopolno

Ljubljana,  18.  maj  2026 –  Konzorcij  vsebinskih mrež nevladnih organizacij  Slovenije 
opozarja,  da  ministrstva  zakonske  in  strateške  zaveze  glede  financiranja  vsebinskih 
mrež NVO v Sloveniji še vedno izvajajo neenotno, občasno in nesistematično. Posledice 
so  manj  stabilen  civilni  dialog,  šibkejše  vključevanje  strokovne  javnosti  v  pripravo 
javnih politik ter slabši pogoji za kakovostne, skladne in izvršljive odločitve države.

Nedavna analiza med vsebinskimi mrežami NVO kaže, da je pomanjkanje stabilnih finančnih 
virov eden ključnih izzivov njihovega delovanja. Vse sodelujoče mreže so kot pomembno 
težavo navedle pomanjkanje ustreznih razpisov, zlasti večletnih razpisov za vsebinske mreže 
in zagovorniške aktivnosti. Analiza tudi kaže, da dolgotrajna odsotnost financiranja negativno 
vpliva  na  organiziranost  mrež,  učinkovitost  njihovih  aktivnosti,  vpliv  na  odločevalce  in 
medsektorsko sodelovanje.

»Vsebinske mreže niso zgolj projektni izvajalci. So strokovna in povezovalna infrastruktura  
civilne družbe. Če želimo kakovostne javne politike, potrebujemo mreže, ki imajo osnovne  
pogoje  za strokovno,  neodvisno in  dolgoročno delo,« poudarjajo v Konzorciju  vsebinskih 
mrež NVO Slovenije.

Financiranje vsebinskih mrež ni le vprašanje politične volje. Zakon o nevladnih organizacijah 
vsebinske mreže opredeljuje kot del podpornega okolja nevladnega sektorja, ministrstvom pa 
nalaga sodelovanje z NVO pri oblikovanju politik ter financiranje projektov in programov 
vsebinskih  mrež  na  njihovih  področjih.  Financiranje  vsebinskih  mrež  je  vključeno tudi  v 
Strategijo razvoja nevladnih organizacij do leta 2030.

Kljub temu pregled po resorjih kaže zelo različno prakso. Nekatera ministrstva, na primer na 
področju zdravja,  kulture,  okolja,  prostora in javne uprave,  so v zadnjih letih vzpostavila 
razpise  ali  programe,  ki  vsaj  deloma  omogočajo  delovanje  vsebinskih  mrež.  Na  drugih 
področjih pa podpore ni ali pa se napovedani ukrepi ne izvajajo. Izrazit primer je področje 
digitalne preobrazbe,  kjer  od leta  2021 ni  bilo javnega razpisa za vsebinske mreže,  kljub 
večkratnim napovedim, obstoječi pravni podlagi in umestitvi v področni akcijski načrt.

V  konzorciju  opozarjajo,  da  so  posledice  takšnega  pristopa  širše  od  samega  nevladnega 
sektorja.  Ko  vsebinske  mreže  delujejo  stabilno,  lahko  pravočasno  opozarjajo  na  težave, 
pripravljajo strokovne predloge, povezujejo izkušnje s terena, vključujejo javnost in pomagajo 
oblikovati bolj izvedljive javne politike.

To potrjujejo tudi konkretni primeri iz prakse. Nevladne organizacije in vsebinske mreže so v 
zadnjih  letih  pomembno  prispevale  k  spremembam  zakonodaje  na  področju  tobačnih  in 
povezanih izdelkov, javni razpravi o omejevanju dostopa do alkohola v šolskih prostorih, 
pobudam za omejevanje prekomerne uporabe zaslonov in pametnih telefonov pri otrocih ter 



pripravi ukrepov za ozaveščanje in izobraževanje javnosti o uporabi umetne inteligence. Ti 
primeri kažejo, da strokovno in povezano delovanje NVO prispeva k boljšim odločitvam, 
večji zaščiti javnega interesa in bolj vključujoči demokraciji.

»Stabilno  financiranje  vsebinskih  mrež  ni  strošek,  temveč  naložba  v  boljše  upravljanje  
države. Brez strokovno podprtega civilnega dialoga so javne politike pogosto manj usklajene,  
manj vključujoče in težje izvedljive v praksi,« še poudarjajo v konzorciju.

Konzorcij vsebinskih mrež NVO Slovenije zato poziva Vlado RS in pristojna ministrstva, naj 
dosledno uresničijo zakonske in strateške obveznosti ter zagotovijo stabilen, predvidljiv in 
medresorsko usklajen model podpore vsebinskim mrežam. Ta naj vključuje večletne razpise 
po  posameznih  področjih,  podporo  zagovorniškim  in  analitičnim  funkcijam,  krepitev 
kadrovskih  zmogljivosti  ter  sistematično  vključevanje  mrež  v  pripravo,  izvajanje  in 
vrednotenje javnih politik.

Več informacij o projektu, analizah in delu Konzorcija vsebinskih mrež NVO Slovenije je na 
voljo na spletni strani www.nevladni.info. Na strani so objavljene tudi relevantne analize in 
prispevki, med drugim Analiza izzivov in težav pri delovanju vsebinskih mrež NVO,  Analiza 
vpliva dolgotrajne odsotnosti financiranja na delovanje vsebinskih mrež NVO ter prispevek 
Vloga vsebinskih mrež NVO pri trajnostnem upravljanju države Slovenije. 

Za več informacij o projektu in konzorciju vsebinskih mrež NVO obiščite www.nevladni.info 
ali pa se obrnite na nas na gp@nevladni.info ali info@institut-utrip.si ali 031/880-520 (Matej 
Košir).

»Aktivnosti sofinancira Ministrstvo za javno upravo v okviru javnega razpisa za razvoj in  
profesionalizacijo NVO in prostovoljstva 2024«.
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